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ATA DA 01º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUATRO DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E TREZE (04-02-2013): 

Às dezenove horas e quatro minutos, do dia quatro de fevereiro de dois mil e 

treze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mol Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e 

tomaram assento ao Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou aberto os 

trabalhos. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 01º 

Reunião Extraordinária, realizada no dia dez de janeiro de dois mil e treze. À 

Ata foi colocada em discussão e votação sendo declarada aprovada, com a 

seguinte ressalva: o vereador Geraldo Sales de Souza afirmou que onde consta 

que fez a leitura do Regimento Interno, o ideal seria que releu a Lei Orgânica 

Municipal e afirmou ter dito que esta Casa desrespeitava o Regimento Interno, a 

Lei Orgânica Municipal e a Lei de Responsabilidade Fiscal. O Presidente 

convidou para compor o Plenário o ex. vereador José Antunes Vieira. O 

Presidente solicitotu à Secretária que procedesse à leitura das 

correspondências. Posteriormente, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei nº 05/2013, de autoria do vereador Marcelo Macedo, 

que denomina oficialmente Travessa Pedro de Castro Magalhães o logradouro 

público denominado Rua O1, em Mariana, e dá outras providências. O Vereador 

Fernando Sampaio solicitou ao Presidente que este projeto fosse posto em única 

discussão e votação. O Presidente consultou o Plenário sobre a possibilidade de 

apreciar o referido projeto em única discussão e votação, havendo aceitação 

unânime. Leitura do Projeto de Lei nº 06/2013, de autoria do Executivo, que 

institui o Conselho Municipal de Esportes. Leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 09/2013, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a estrutura 

organizacional do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Mariana e dá outras 

providências. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales de Souza defendeu que o 

projeto ora apresentado está na contramão daquilo que vem sendo defendido por 

esta Casa, disse que o SAAE não vem executando um serviço de qualidade em 

Mariana desde sua criação, razão pela qual defende a cessão do serviço para uma 

A 10 P 

EA —



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

RRRAA OURUR. wWWw.camarademariana.mg.gov.br 

empresa especializada gerir. Afirmou.que a autarquia tornou-se onerosa para o 

município e um verdadeiro “cabide” de emprego. O Vereador Geraldo Sales 

solicitou que fossem esclarecidos alguns pontos acerca do SAAE, razão pela qual 

requereu, que este projeto não fosse apreciado hoje. O Vereador Geraldo Sales 

afirmou ter tomado conhecimento através da imprensa sobre a decisão de uma 

liminar que está relacionada aos projetos de lei nº 03 e 04/2013; aproveitou e 

solicitou ao Presidente que através da Assessoria Jurídica providencie cópia da 

decisão para tomar conhecimento, por acreditar que o Executivo está 

descumprindo-a. Explanou também que os jornais “O Monumento nº 62 e 64” 

não foram distribuídos. O Vereador José Jarbas Ramos Filho corroborou com o 

requerimento do Vereador Geraldo Sales a respeito da cópia da decisão da liminar 

acerca dos projetos de leis nº 03 e 04/2013 e afirmou que tal situação poderia ter 

sido evitada se houvessem aplicado o disposto na Lei Orgânica Municipal. 

Afirmou ter sido questionado a respeito da falta de água em alguns pontos do 

Rosário, por desconhecer do assunto, requereu que o Executivo esclarecesse o 

questionamento. O Presidente comunicou aos Edis que a Câmara não fora 

notificada sobre a decisão do pedido de liminar, mas que será solicitada cópia da 

mesma, para conhecimento de todos e inclusive leitura no Plenário. O Vereador 

Antônio Marcos Ramos afirmou que esteve no SAAE conversando com o diretor 

da autarquia sobre os problemas de água e esgoto em Mariana e requereu ao 

Presidente que convide para próxima sessão ordinária o diretor executivo do 

SAAÃAE para explanar sobre os problemas enfrentados pela autarquia. O Presidente 

atendeu ao requerimento do Vereador Antônio Marcos e afirmou estar ansioso 

para ver o SAAE funcionar de forma eficiente; informou que soube, inclusive, 

que o Instituto de Ciências Sociais e Aplicadas (ICSA) ao realizar uma análise da 

água em seus bebedouros lacrou-os, pois a água estaria imprópria para consumo. 

Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 08/2013, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a estrutura organizacional da Prefeitura Municipal de Mariana, 

altera disposições da Lei Complementar 105/2013 e dá outras providências. O 

Vereador Geraldo Sales de Souza afirmou que é importante o conhecimento do 

teor da decisão judicial para análise do referido projeto, solicitou que este projeto 

respeite o disposto no art. 77 da Lei Orgânica Municipal, e afirmou que o projeto 

merece atenção em sua análise devido a algumas divergências apresentadas no 

projeto. O Presidente afirmou que este projeto está apenas para leitura e solicitou 
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ao Vereador Geraldo Sales que encaminhe um ofício ao Executivo apontando 

estas divergências e solicitando sua correção. Leitura do Projeto de Lei nº 

07/2013, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves, que cria a 

obrigatoriedade da disponibilidade de carteiras escolares adaptadas para uso de 

estudantes com deficiência física em todos os estabelecimentos de ensino do 

Município. O Vereador Pedro Cesar de Oliveira solicitou ao Presidente que este 

projeto fosse posto em única discussão e votação. A Vereadora Daniely Cristina 

Souza Alves discordou da solicitação. O Vereador Fernando Sampaio de Castro 

esclareceu que conversou com a Vereadora Daniely e sugeriu que levasse o 

projeto à Secretária Municipal de Educação para caso queira acrescentar algo no 

mesmo, para que assim o referido projeto fosse realmente executado e não caia no 

esquecimento como vários outros. O Vereador Pedro Cesar concordou com o 

posicionamento da autora do projeto de lei. O Vereador Antônio Marcos Ramos 

Freitas parabenizou a iniciativa da vereadora de propor o projeto e afirmou que 

em conversas com pessoas da área da educação percebeu realmente a necessidade 

desta adequação. O Vereador João Bosco sugeriu à Vereadora Daniely que inclua 

no projeto de lei a adequação da estrutura das escolas para garantir a 

acessibilidade dos portadores de necessidades especiais, dando como exemplo a 

construção de rampas, portas maiores, banheiros adequados, entre outros. O 

Presidente sugeriu aos Vereadores que elaborassem um  Requerimento 

informando sobre a leitura do projeto de lei e levantando os pontos pertinentes 

acerca do mesmo e o encaminhassem ao Executivo. O Vereador Geraldo Sales de 

Souza afirmou que já existe a uma lei federal que exige tais adequações e 

lembrou sobre a independência dos Poderes, ou seja, não podem depender que o 

Executivo queira executar o projeto para sua aprovação, pois são obrigados a 

cumprir a lei. O Presidente informou que devido ao número considerável de 

indicações na pauta seria lido apenas o assunto e o seu autor para que a reunião 

não se estendesse além do horário. A Secretária fez a leitura da Indicação nº 

01/2013, de autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. O Vereador Juliano 

Vasconcelos afirmou que foi aprovado uma emenda no orçamento de 2013 

reservando uma verba para construção da Estação de Tratamento de Água em 

Furquim. O Vereador José Jarbas Ramos Filho requereu que fosse anexada as 

indicações do vereador Sebastião André às Emendas ao Orçamento, de autoria do 

Vereador José Jarbas Ramos. O Vereador João Bosco afirmou que 70% (setenta 
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por cento) das doenças que acometerá a população do distrito de Furquim são 

originárias da água, razão pela qual reforça o requerimento da construção da ETA 

Juntamente com o Vereador Juliano Vasconcelos. Leitura da Indicação nº 

02/2013," de autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura da 

Indicação nº 05/2013, nº 06/2013 e nº 15/2013, de autoria do vereador Edson 

Agostinho de Castro Carneiro. Leitura da Indicação nº 22/2013, de autoria do 

vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura da Indicação nº 25/2013, de 

autoria dos vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro e Adimar José Cota. 

Leitura das Indicações nº 27/2013, nº 28/2013 e nº 29/2013, de autoria do 

Vereador Sebastião André de Carvalho. Leitura da Indicação nº 40/2013, de 

autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves. Leitura da Indicação nº 

61/2013, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves. Leitura das 

Indicações nº 73/2013 e 74/2013, de autoria da Vereadora Daniely Cristina 

Souza Alves. Leitura das Indicações nº 78/2013, nº 79/2013 e nº 80/2013, de 

autoria do Vereador Marcelo Macedo. Leitura das Indicações nº 131/2013 e nº 

135/2013, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos. Leitura da Indicação nº 

176/2013, de autoria do Vereador Bruno Mol. Leitura das Indicações nº 

177/2013 e nº 178/2013, de autoria do Vereador Pedro Cesar de Oliveira Nunes. 

O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Moção de Pesar pelo 

passamento do Senhor Geraldo Osório, de autoria de todos os Vereadores. 

Leitura da Moção de Pesar pelo passamento do Senhor João Gomes 

Fernandes, de autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro. Leitura 

da Moção de Pesar pelo passamento do Senhor Weverton Petrilho, de autoria 

do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura da Moção de Pesar pelo 

passamento da Senhora Marisa Miranda Maia, de autoria do Vereador Edson 

Agostinho de Castro Carneiro. Leitura da Moção de Pesar pelo passamento da 

Senhora Iris Monteiro de Oliveira, de autoria do Vereador Fernando Sampaio 

de Castro. A Secretária procedeu à leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

05/2013, que denomina oficialmente Travessa Pedro de Castro Magalhães o 

logradouro público denominado Rua 01, em Mariana, e dá outras providências. O 

Presidente colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente passou a palavra ao 

Vereador Geraldo Sales de Souza que explanou sobre matéria veiculada em jornal 

local, que trata sobre a decisão acerca da liminar que suspenderia novas 
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contratações pelo Executivo Municipal e a nota publicada pela Prefeitura que 
afirma estar cumprindo a decisão da Justiça e que inclusive já interpôs recurso 
para apelar da decisão de 1º instância. Afirmou que se o Executivo realmente 
estivesse cumprindo a liminar não poderia nomear servidores, no entanto os 
Senhores Douglas Couto e Winter Gonçalves são servidores nomeados pelo 
Executivo. Chamou-lhe atenção também que os jornais “O Monumento nº 
62/2013 e nº 64/2013” não foram divulgados. Aproveitou a oportunidade para 
requerer cópia das edições do jornal O Monumento citados acima. Disse ainda ter 
recebido um cidadão em seu gabinete que o solicitou que entregasse ao Vereador 
Juliano Vasconcelos Gonçalves, autor da Lei Ficha Limpa Municipal, uma 
decisão do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais, onde muitas pessoas 
foram condenadas, e entregou o documento para que o Vereador Juliano 
Vasconcelos como autor da lei tomasse as providências necessárias para o 
cumprimento da mesma. O Vereador Fernando Sampaio solicitou ao Vereador 
Geraldo Sales de Souza que explicasse novamente sua fala. O Vereador Geraldo 
Sales de Souza informou que vários ex-vereadores de Ouro Preto foram 
condenados na 2º instância, no TRE, sendo que um desses vereadores atualmente 

ocupa o cargo de Secretário Municipal na Prefeitura de Mariana, por essa razão o 
cidadão marianense solicitou que fosse entregue ao Vereador Juliano a decisão, 
pois como autor da lei exigiria sua aplicação. O Vereador Juliano Vasconcelos 
afirmou que propôs projeto de lei da Ficha Limpa que após aprovação pelo 
Plenário, foi sancionado pela então Prefeita Terezinha Ramos. Disse acreditar que 
a referida lei foi um avanço na política de Mariana e solicitou ao Vereador 
Geraldo Sales de Souza que protocolasse a denúncia para apreciação da comissão. 
O Vereador Geraldo Sales de Souza afirmou que esta denúncia é de autoria de um 
servidor público e prometeu ao mesmo o sigilo da sua identidade, para evitar que 
sofra retaliações em seu ambiente de trabalho. O Presidente questionou ao 
Vereador Geraldo Sales de Souza se existem servidores nomeados no Executivo 
que possuem problemas com a Justiça. O Vereador Juliano Vasconcelos afirmou 
que entende a promessa de sigilo da identidade do denunciante, mas solicitou ao 
Vereador Geraldo Sales que protocolasse na Casa requerimento solicitando 
averiguação dos fatos narrados. O Vereador Geraldo Sales de Souza se 
comprometeu a protocolar tal documento. Pela ordem, o Vereador José Jarbas 
Ramos Filho tratou sobre a matéria veiculada no Jornal A Semana sobre a 
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ocupação dos bairros Cabanas e Rosátio, e requereu que fosse convidado para a 
sessão ordinária membro do Executivo para explanar sobre o assunto e também 
tratar sobre a desocupação de algumas áreas no Rosário e sobre o cadastramento 
das famílias que precisam de moradia. O Vereador Juliano Vasconcelos explicou 
que as casas que estão sendo demolidos são as que estavam em construção, os 
lotes cercados. Disse que a Prefeitura está dando prazo para que os cidadãos 
retirem o material de construção das áreas, e está sendo realizado um cadastro de 
todas as famílias dessas áreas para que futuramente possam ser contempladas 
pelo plano municipal de habitação, que será implantado ao longo desta gestão. O 
Vereador Antônio Marcos Ramos Freitas afirmou que teve a oportunidade de 
acompanhar os trabalhos do Executivo, corroborando com a fala do Vereador 
Juliano Vasconcelos. O Vereador José Jarbas Filho afirmou que é importante um 
posicionamento oficial do Executivo até para conhecimento da população. O 
Presidente afirmou que o Bairro Morada do Sol está extremamente prejudicado 
com a ocupação desordenada no bairro Rosário e inclusive a quadra de esporte 
está imprópria para uso, pois o esgoto a céu aberto é despejado no meio dela. 
Inclusive, no dia anterior uma pessoa enalteceu as ações do Executivo, pois 
pessoas que adquiriram seus lotes e construíram suas casas com a aprovação da 
Prefeitura estavam sendo prejudicadas. Palavra Livre. E não havendo mais nada 
a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a Sessão, às vinte e 
uma horas e onze minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida 
e aprovad, assinada. Wa 


